

高考大幕拉开 陪考家长满怀期待



陪考家长张海霖为女儿准备了午饭，还在考点外支起了遮阳伞和小饭桌。

□文/图 见习记者 杨淇

6月7日上午，高考大幕拉开，在漯河五高北校区和南校区考点外，记者注意到，有不少家长赶来陪考，期待孩子能考出好成绩。他们有的在默默等待，有的焦急地向考场张望，有的则神态轻松互相聊天。

为女儿做好午饭 支起饭桌等待

当日上午10点多，市民张海霖便为女儿做好了午饭，在考点外等待。考试快结束时，张海霖撑起遮阳伞，把专门为女儿做的米饭和土豆炒牛肉从保温盒里端出来，用一个大泡沫盒搭起了小饭桌，将饭菜摆在上面。考试结束后，女儿走出考场，来到张海霖的三轮车旁，津津有味地吃起来。

吃完饭后，张海霖还拿出提前准备好的被褥，让女儿在三轮车上睡一会儿。“老爸，快两点叫我。”女儿对张海霖说。“女儿学习辛苦，我要做好后勤工作。”张海霖告诉记者。看女儿睡下了，张海霖收拾了饭菜后默默地坐在三轮车旁边休息。

夫妻俩请假赶来 为儿子加油打气

“儿子高考，我俩赶来为他加油。”在漯河五高北校区考点外，来陪考的韩女士对记者说，她是西平县人和乡金山孟村人。

高考前一天，儿子给韩女士打电话。“电话里儿子希望我和他爸来为他加油打气。”韩女士告诉记者，本来他们还考虑来考点会不会让孩子有压力，既然儿子这么说，她和丈夫就一定要来。为此，韩女士和

丈夫专门请了假，一大早就跟儿子一起来到考点。“儿子心情不错，考试顺其自然就好，不想给他太大压力。”韩女士说。

母亲从外地赶来 偷偷等在考场外

“没想到妈妈一大早就赶来考点，一直偷偷地等在考场外。”6月7日中午，在漯河五高北校区寝室歇息的刘晨旭看到妈妈到来十分惊讶。

记者了解到，刘晨旭的妈妈高女士为了不给儿子施加压力，没把自己来考点的事情告诉他。高女士家在西平县，早上不到6点她就叫上朋友一起开车往漯河赶。来到考点后，为了不打扰儿子，高女士默默地等在考场外。等第一场考试结束后，她才进入学校去寝室寻找儿子。

“我就是不想让他有压力。”高女士对记者说。刘晨旭则告诉记者：“我心态挺好，没让妈妈来，是知道她晕车，心疼她。”

爸妈工作忙 爷爷奶奶来陪考

“她爸妈工作忙，我和老伴来送她。”6月7日上午，在漯河五高南校区考点外，66岁的市民田铁民告诉记者。

家住市区湘江路西段的田铁民为了送孙女到考场，早上不到7点就起来了，随后他骑着三轮车和老伴一起带着孙女往考场赶。

“孙女高考可是俺家的大事，我和老伴也想为她加油、上劲儿。”田铁民笑着对记者说，他和老伴这两天什么事都不干了，专门为孙女服务，这几场考试都会等待在考场外，希望孙女可以发挥正常，取得好成绩。

陪考家长畅聊高考往事

□本报记者 陶小敏 杨旭

哨声吹响，高考序幕拉开。在漯河五高南校区考点，考场内，考生们正在奋笔疾书；考点外，一些陪考家长聚在一起，聊得十分投机。一位家长说起了自己当年参加高考的往事，立刻引发了大家的热烈讨论。

这位家长名叫刘代娣，小时候在源汇区大刘镇生活。她是1992年参加的高考，考点设在当时的郾城县。“那天一大早，我就骑着自行车从家里出发了。那个年代，高

的关注度不如现在，好像都没看到有家长陪考。考试三天，我晚上也不回家，住在郾城县一个同学的宿舍里，两个人挤一张床。那时候是7月，考场里连个电扇都没有，一场考下来就是一身大汗。”刘代娣回忆说。

那一年，刘代娣成绩不理想，只考上了中专，这成为她多年的遗憾。转眼之间，她的儿子也走上考场了，她希望儿子能考出好成绩。“孩子的心态不错，反而是我比他还紧张。孩子不让我来，但我还是想在这里等着，看着他走出考场。”刘代娣告诉记者。

执勤警察帮助考生赴考

□见习记者 杨淇

“早上，我们执勤结束时接到一位出租车司机求助，说车上有两名考生，要去考点参加高考，他怕路上堵车耽误考生考试时间，请求我们帮助。”6月7日上午，市交警支队秩序管理示范大队嵩山路女子形象岗辅警荆珊珊告诉记者，她向中队长报告后，立即联系附近的骑警，把考生及时送到了考点。

6月7日上午8点半，荆珊珊和同事执勤结束，准备回警亭休息。在嵩山路与黄河路交叉口，一辆出租车停在交叉路口的警亭门口，出租车司机下车向她们求助。经过询问，荆珊珊得知，车上有两名参加高考的考生要去漯河高中北校区考点，当时正值早高峰车辆较多，出租车司机害怕开车来不及耽误了考生高考，希望可以获得辅警的帮助。

得知情况后，荆珊珊立即向中队长报告，另一名辅警姜莎莎也通过对讲机呼叫附近骑警。细



荆珊珊供图

心的荆珊珊还拿出两名考生的准考证，再次确认了考生的考点。随后，快速赶到的骑警赵龙和李建立载上考生迅速开往考点。

最终，赵龙和李建立将两名考生及时、安全地送到考点，目送两名考生顺利进入考场，他们才放心离开。

带队老师考点门外守候



考生们围在王亚娟(右一)身边，讨论刚结束的第一场考试。

□文/图 本报记者 于文博

“拿好身份证、准考证，检查一下笔。”“上考场别紧张，正常发挥就行了。”……6月7日是高考第一天，当天上午进考场前，在漯河市第二高级中学考点门口，许多领队老师嘱咐着身边的考生，不断提醒他们考试的注意事项。高考期间，这些领队老师将守在考点门口，成为考生们最坚强的后盾。

上午8点，市第二高级中学门口陆陆续续来了许多考生，他们有的站在树荫下静静等待进场，有的手中捧着书本资料，做最后的复习。

市第二高级中学是2017年普通高考对口升学考试源汇考区，

有不少考生来自县区，家距离考点较远，因此很多学校都由专门的领队老师带领学生，统一参加考试。

王亚娟是源汇区中等专业学校的领队老师，今年该校共有34名学生参加考试。为了让学生们顺利参加考试，谨慎的她和另一名老师，在考前统一保管学生的身份证和准考证，临入考场，才会发放给学生。“大家不要紧张，放松心情，就跟平时考试一样，只要把平时所学发挥出来就行。”王亚娟不停嘱咐学生。

“高考这两天，我们都会守在这里，考生们有啥问题，随时来找老师，我们会尽力解决，保证所有学生顺利完成高考。”王亚娟说。